JluckperHas maTeMaTHKa OCHOBHOI1 TTIOTOK

3angarue 10. Komnosununu dyukiuii. PopMmysia BKIIOUYEHUN U UCKJIIOYUYEHUN

1. Bepmno s, uTo

a) KoMIo3uiws f o g UHbEKIUU [ U UHBEKIUU ¢ SIBJISIETCS MHbEKIUedi?

6) Kommo3uIWs f © g CIOPBEKIMN f U CIOPBEKINN ¢ SIBJISIETCS CIOPbEKIINeit?
B) KOMIIO3MIWs f O g CIOPBEKIMU f 1 UHBEKIUU § SIBJISIETCS CIOPbeKIeii?
r') KOMIO3UNus f o g UHBLEKIUH f U CIOPBEKINN ¢ SBJISICTCS MHDbEKINedi?

2. OyHKIUK B 3TOf 3aja9€e MPEJIONAraloTcs BCIOy ONpejeeHHbMu. Losopsar, uro g: B — A asnsercs
€601 06pammoti (COOTBETCTBEHHO npasoli obpamnot) K f, eciu g o f =ida (coorsercrBenno f o g =idp).

a) IIpusenure npuMepbl, Korjia jeBasi oOpaTHas He sBJSeTCs IPaBoil 0OpaTHOI 1 Korja mpasas obpaTHast
HE SABJIAETCS JIEBOM.

6) Mozer Jin Takoe CJIYUUTHCs JIjIsi KOHEYHBIX MHOYKECTB?!

B) Moxer sin 6bITh Tak, 9TO y O/1HO{ (DYHKIMU €CTh U JieBasi, ¥ IIpaBasi 0bpaTHbIe, HO OHU PA3JIMIHbI?
r) st kakux QyHKIUiA CyIecTByeT jieBasi obpaTHasi?

) s kakux DyHKIM CcyIiecTByeT npasasi obpaTHasi?

3. Yero GoJibiiie: MHBEKTUBHBIX OTOOpaxkeHuit 10-371eMEHTHOTO MHOXKeCTBa B 20-3JIEMEHTHOE WJIM CIOPHEK-
TUBHBIX 0TOOpaxkeHuit 20-3/1eMEHTHOTO MHOXKecTBa B 10-3/1eMeHTHOE?

4. [lycrs f — mabekTnBHOE OTOOpakenne 10-amemenTHOrO MHOXKeCTBA A B 12-371€eMeHTHOE MHOXKECTBO B.
CKoJIbKO ecTh Takux QYHKIU g (He 00s13aTeIbHO BCIOJLY ONPEJIeIEHHBIX) U3 MHOYKECTBa, B B MHOXKeCTBO A,
qro go f =1id?

5. A1, Ay, A3 — noamHOXKeCTBa KOHEYHOTO MHOXKecTBa, X . 3BecTHo, 4To

|A1 U Ay UA3| =12, |A1‘ =8, ‘A2| =4, |A3‘ =4,
|A10A2’:2, |A2ﬂA3’:1, |A1ﬂA3’:3'

Bepno s, uro As N A3 C A7

6. A1, Ay, A3, A4 — NOJMHOXKECTBA KOHEYHOro MHOXKecTBa X . VI3BeCTHO, 4TO B KarKJIOM U3 3TUX MHOMKECTB
15 sjieMeHTOB; B epeceveHnn JIF0O0H mapbl STUX MHOXKECTB 6 9JIeMEHTOB; B II€PeCcevueHnn JII000H TPOUK — 2
3JieMeHTa. KakoBO HauMeHbIIee KOJUYECTBO 3JIEMEHTOB B MHOXKecTBe X 7

7. CKOJIbKO HEOTPHUIATETHLHBIX TIETOUNCIECHHBIX PEIeHnil ypaBHeHus L1 + T2 + T3 + 4 = 10 yI1oBIETBOPSIOT
HepaBeHCTBaM x; < 37



JluckperHas maTeMaTHKa OCHOBHOI1 TTIOTOK

Hdomarinee 3aganue 10

HaHOMI/IHaeM, 9TO OTBETHI Ha BOIIPOCHI JOJI2KHBI OBbITH OOOCHOBAHBI.

1. O Bcroy omnpejienieHHBIX (QyHKIUAX f, g u3 MHOKecTBa A B cebst m3BecTHO, uTo f o g o f = idy. Bepno
au, aro f — Guekius? (Muoxecrso A He 0653aTeILHO KOHETHOE. )

2. O dynkmusax f n3 mHOXKecTBa, A B MHOXKeCTBO B 1 g 3 MHOKecTBa B B MHOXKecTBO A (He 00513aTEIBHO
BCIOJIY OIPEJIEJICHHBIX ) u3BecTHO, 410 g o f = id4. Bepno s, uro g Beroay onpegenena? (Muoxkectso A He
06513aTeJILHO KOHEYHOE. )

3. O dyuknusx f, g u3 muoxkecrsa A B cebst (He 06s3aTeIBHO BCIOY OIIPE/ICJIEHHBIX ) U3BECTHO, UTO go f HUTIe
ne omnpejenena. Muoxectso A cocrout u3 11 smemenTtos. Haiijiure MakcuMaabHO BO3MOXKHOE KOJUYECTBO
ss1eMeHTOB B o6pase f o g(A).

4. Oynkmust f: N X N — N (N — MHOXKeCTBO HEOTPUIATEBHBIX IEJIbIX YHCEJT) COMOCTAB/sSeT nape (T, )
qucno 2%(2y + 1). Cymecrsyer mm Takasg dynkmus g: N — N x N, gro f o g(n) = n??

5. Haiiure KoJIMIeCcTBO TaKUX BCIOY OINpeJeSeHHbIX MyHKIWI f u3 7-a/ieMeHTHOrO MHOXKecTBa A B cebs,
uro fo f =id4.

6. Haiijure KOIMYECTBO TEJIbIX HOJOKUATEIHLHBIX TPEX3HAYHBIX YUCE/I, KOTOPhIE HE JIEAATCS HU Ha 3, HU Ha

5, HUA Ha T.

7. CkosbKo mojMHOKecTB MHOXKecTBa {1,2,...,12} umeror mycroe nepecederne XoTsi Obl ¢ OJHUM M3 MHO-
xecrs {1,3,5,7,9,11}, {1,4,7,10}, {1,5,9}7



